

敬啓者:

立法會 CB(2)845/04-05(03)號文件

敬請各位議員敦促政府回復綜援長期補助金制度

「關注綜援檢討聯盟」是一個由十四個志願組織、勞工團體、婦女團體、殘疾團體及地區基層團組織而成，一直甚為關注香港綜援政策及基層生活保障，致力反映基層市民的生活需要。

我們全力支持李卓人議員在一月十日立法會的「檢討綜合社會保障援助計劃小組委員會」(下稱: 綜援小組)中提出有關回復綜援長期補助金制度的動議，以在短期內紓援貧窮家庭的經濟壓力，我們亦建議在長遠綜援檢討中，應參照社聯的基本生活需要研究調查來重新釐定綜援的標準金額，在金額中加上「報章」、「電腦與互聯網」、「文化、康樂、體育活動」、「醫療服務」以及「電話」等五項基本生活所需的費用!

政府在一九九九年六月實施了削減綜援的措施，包括削減三人及以上家庭的基本金額、削減健全成人及兒童的特別津貼以及長期補助金。一般家庭必須開支如租金、學童外出午餐費用、就學有關的開支(包括書簿、校服、文具及雜項)等特別津貼也大幅削減，本來用來支援更換家居用品引致的額外開支的長期補助金也取消，根據我們在二〇〇三年五月的《削減特別津貼對綜援人士及學童的影響》問卷調查結果中得知，削減後的特別津貼金額根本不足夠應付以上的經常性開支項目，其差額無可避免地要由綜援人士自己承擔。這對綜援家庭的在學子女的成長帶來負面影響，也可能令貧窮在該等家庭中延續。

我們希望各議員能合力敦促政府在下次二月十七日的綜援小組中必須回應李卓人議員的動議，在短期先回復長期補助金的制度，長遠來說，必須進行就各群體進行基本生活需要調查，重新釐定綜援金額，以保障貧窮人士也有足夠資源支持他們得到平等發展的機會!如有任何查詢，請與社工 聯絡。

此致
立法會「檢討綜合社會保障援助計劃小組委員會」
所有委員

關注綜援檢討聯盟 謹上

二零零五年二月四日